

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA:
Pe an . . . . . l. a. 48
Pe 6 luni . . . . . 24
Pe 3 luni . . . . . 12
IN STRAINATATE:
Pe an . . . . . 60
INSERTIUNI SI RECLAME:
Linia de 80 litere petit, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 10.

Berleerile neframate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with financial data for Bucharest, 16 Septembrie. Columns include Oblig. Rurale, Domeniale, Credit funciar rural, etc.

Table with financial data for Vienna, 28 Septembrie. Columns include Metalice, Naționale, Renta în aur, etc.

Table with financial data for Berlin, 20 Septembrie. Columns include Acțiun. Căilor ferate române, Obligațiunile române, etc.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train schedules between Bucharest, Giurgiu, Verolea, and other stations.

SCIRI TELEGRAFICE din FOILE STRAINE.

Petersburg, 25 Septembrie. Karajal 25 Septembrie. În ziua de 21, artileria turcească a tras asupra pozițiilor noastre de lângă Mohn Estate.

Constantinopol, 25 Septembrie. Ziver-Bey a primit ordinul de a gonii pe toți călugării din monastirea care se află pe muntele Aton și de a-i înlocui cu călugării grecesici.

Londra, 25 Septembrie. Telegrammele care le-a primit guvernul englez au anunțat oprirea exportului de bucate și de tot felul de hrană din Arabia turcească.

Berlin, 25 Septembrie. Pol. Correspondenz scrie: Președintele camerei italiene Crispi se află de câte-va zile în Berlin.

Pesta, 26 Septembrie. Acel Perzel, fiul ministrului de Instrucție a fost împușcat azi în duel.

Petersburg, 27 Septembrie. Garnizunten 26 Septembrie. În 22 ale carentei 10,000 oameni din infanteria turcă - artileria care venia din Sofia, au strășnăit cavaleria noastră și au năvălit în Plevna.

Berlin, 27 Septembrie. Oficial Wolff a anunțat din Constantinopol: după sciri private, o bătălie a avut loc la 25 lângă Plevna.

Pesta, 27 Septembrie. Azi s-au înfrățit singuri înaintea procoratorului secundății lui Wagner, secretarul ministerial Löwy și consilierul Szilyde la ministerul cultelor.

Constantinopol, 27 Septembrie. Guvernul n-are încă nici o scire asupra mișcării de atac a centrului rus înaintea Plevnei.

Londra, 27 Septembrie. Times anunță din Cetinge, 26 Septembrie, că Goranaco s-a predat munteștenilor.

SCIRI TELEGRAFICE ALB TIMPULUI.

— Serviciul de la 28 Septembrie, 4 ore seara —

O telegramă din Gorni-Studio de la 15 Septembrie ne spune că la 12 a. c. Tur-

cii au atacat ante-garda unei trupe rusești de la Elena, lângă Morena. După o luptă de cinci ore au fost respinși cu mari pierderi, între cari și un standard.

Mortierele rusești au început să lucreze contra Plevnei. Au aruncat deja în aer o magazie turcească en iarbă.

După ce au fost învinși la Cercovna, Turcii au lăsat toate pozițiile lor, telegrafii de câmp, lăzile cu muniții și s-au retras în grabă la Panchioi.

Frigul și timpul rău a început în tota Bulgaria. În Balcani ninge.

— Serviciul de la 29 Septembrie, 9 ore seara. — Orhanis, 27 Septembrie.

O a doua colonă comandată de Șefchet pașa e gata să meargă la Plevna.

Erzerum, 26 Septembrie. O mare activitate se desfășură în a să transporta materialul de hrană la Cara.

Bielina, 27 Septembrie. O parte din garnisona de la Zvornic a părăsit fortăreața, pentru a se așeza în lagărul fortificat, situat în fața cetății sârbești Loznița.

Cetinje, 26 Septembrie. Turcii au fost de nouă bătălii la Citka.

— Serviciul de la 30 Septembrie, 9 ore dimineața — Buda-Pesta, 25 Septembrie.

Să asigură că o agitație ora-care există în Transilvania. Estă ce s-a dat naștere: Câți-va neltitori turco-șilvoiași formează o legiune nngerescă de 5000 oameni, hotărâți a năvăli în România. După ce și-au făcut joncțiunea cu un corp turcesc, această legiune ar fi avut să taie drumurile de fer române spre a împiedica sosirea ajutoarelor rusești. Zina intrării legiunii era hotărâtă la 28 Septembrie. Se pretinde că printre geți se află și generalul Klappa.

Migrația a fost en totul năbușită mulțumită vigilentei autorităților nngrești.

Londra, 29 Septembrie. Lordul Oto Rossel, ambasador al Angliei la Berlin, a sosit la Londra. Să crede că călătoria lui stă în legătură cu șgomotele ce se acrediteză despre o cercare de mijlocire apropiată.

— Serviciul de la 30 Septembrie, 4 ore seara — Constantinopol, 29 Septembrie.

O telegramă oficială din Ruscic en data de joi spune că Rușii au reinceput a bombarda Ruscicul și că Turcii răspund bombardând Giurgiu.

Suleiman-pașa a telegrafiat joi trecută că bombardarea continuă și că a causat pagubi întăririlor rusești de la Sânt Nicolae.

O depeșă din Plevna aduce sciri până la 24. La această dată Rușii continuă a bombarda orașul.

Cracovia, 29 Septembrie. Astăzi s-au trecut pe la gara de aci un număr însemnat de vagoane încărcate cu pontone rusești destinate a trece în România.

Constantinopol, 29 Septembrie. Înrolarea voluntarilor în Asia mică urmază cu succes. Guvernul otoman chină, în numele profetului, pe toți oamenii ce pot purta arme.

Vienna, 29 Septembrie. Se socotesc la 225 000 oameni cifra actuală a armatei rusești de când a primit

ajutare și fără a socoti, corpul din Dobrovia. Operațiuni hotărâte se așteaptă în scurtul termen ce ne desparte de vremea rea.

Gorni-Studio, 29 Septembrie. (Oficial). Nimica nouă; linișce peste tot.

— Serviciul de la 1 Octombrie, 9 ore dimineața — Athena, 30 Septembrie.

150 oameni au plecat din Theba la Agrinion.

La 11 Octombrie, regele va merge să treacă în revistă trupele lăbărate la Theba; va fi absente 15 zile.

BUCUREȘCI

19 Septembrie. 1 Octombrie.

Resbelul, care s'a încins cu atăta învierșunare în peninsula balcanică, este o consecuență neapărată a resbelului din 1870 dintre Germania și Franca. Acesta din urmă țară, fiind învinsă, se făcu o profundă modificare în relațiunile politice dintre statele principale ale Europei: influența ce exercita Franca în mijlocul marilor puteri fu înlocuită prin ascendentul puternic, ce dobândi imperiul german. Centrul de gravitate al diplomației europene trecu de la Paris la Berlin; echilibrul ce exista până aci pe nisece baze stabilite de mai mulți ani, fu tare sdruncinat, și alianța anglo-franceză, care era atât de preponderentă în consiliile cabinetelor, dispăru ca să lase locul unei noi alianțe între cele trei monarhii ale Nordului.

Este de obște cunoscut că una din cauzele, care au contribuit la triumful Germaniei contra adversarii sale, a fost atitudinea ce luă Rusia în fața Austriei. Acestă putere fu silită, nu numai a nu se alia cu Franca, precum era legată printr'un tratat secret, dar încă a observa o neutralitate strictă și pasivă, de temere de a nu fi atacată de la spate de către Rusia.

Ei bine, astăzi pentru a doa oră Germania plătesce imperiului Țărilor datorita de recunoștință din 1870, căci pe lângă ajutorul moral ce dete atunci Rusiei de a dobândi libertatea Mării Negre, ea impune acum imperiului Habsburgilor o neutralitate silită. În adevăr, nu se poate nega că cele mai vitale interese ale Austriei se află indirect în joc în resbelul actual, și de sigur acest stat, care la 1854 a mirat lumea prin ingratitudinea sa către Rusia, s'ar fi opus la un resbel întreprins cu scopul mărturisit de a emancipa în Turcia populațiunile de ginte slavă, care au o înrudire apropiată cu Iugo-Slavi de peste Carpați.

Chiar principele de Bismarck vedu cu ochiul său pătrunzător că resbelul ce Rusia doria să întreprindă con-

tra Turciei putea fi, dacă nu tocmai periculos, dar cel puțin atingător intereselor germane, prin desvoltarea prea mare ce ar procura puterii imperiului de la Nord, și preferi într-una din lunile trecute, mai bine a se retrage provisoriu de la direcțiunea afacerilor politice ale imperiului german de cât a ceda influențelor curții de la Berlin.

Rusia dar, asigurată de dispozițiunile simpatice și de concursul moral al Imperatorului Vilhelm, și oferind Austriei garanții suficiente până la un punct ore-care în privința naturii și caracterului ce va da acestul resbel, isbuti să formeze alianța puterilor Nordului și să începă resbelul contra Turciei.

Care a fost situațiunea noastră în fața acestor grave circumstanțe? Forțe complicate și plină de pericole, cată s'o mărturisim. Diplomația europeană regretă serios că n'a garantat neutralitatea specială a teritoriului Româniesc prin tratatul nici prin Convențiunea de la Paris. Anglia cu Austria, și mai ales Sublima Pörtă, plătesc astăzi scump politica lor egoistă și neprevăzătoare din 1856 și 1858. În deșert Imperatorul Napoleon III declară, printr'una din proclamațiunile sale din acea epocă, că România va fi bulevardul contra neînțeleștelor invasiunii ale Nordului, fiind că nici o stipulațiune de această natură nu fu admisă în cele două acte solemne făcute după încetarea resbelului Crimeii.

Cabinetele marilor puteri, la solicitările guvernului nostru, fură nevoite a răspunde că nu pot face nimic, și că Românii cată să ia consiliul numai de la înțelepciune și de la interesele lor bine înțelese. Unele din ele nu uită chiar a ne recomanda să stăm cât se poate de streini în fața conflictului, ce era să se producă între cele două mari puteri inimice.

Cabinetul de Petersburg, fu dară corect din punctul de vedere diplomatic, când ne consideră ca parte integrantă a Turciei, dar tot de odată, fiind că pozițiunea noastră politică în fața Porții era excepțională, și fiind că Rușii au simpatii pentru poporul român, mai ales din cauza afării pe tron a unui principe de Hohenzollern, el încheiă o convențiune cu guvernul român pentru trecerea armatelor rusești pe pământul nostru, convențiune care fu aprobată de maioritatea camerilor.

Când mai în urmă Pörtă otomană întăritată contra noastră din această cauză ne atacă pe tota linia Dunării, bombardând orașele noastre deschise și comițând tot felul de jafuri și de pustiiri, guvernul dimpreună cu reprezentarea națională fură în

drept a declara rușee legăturile politice ale acestei țări cu Turcia și a priimi starea de resbel. Majoritatea Camerei, și mai ales a Senatului avură însă grijea d'a declara că vom păstra defensivă în acest resbel.

Până aci lucrurile urmară o cale corectă, observându-se legalitatea constituțională. Cum cuteză însă guvernul, dupe închiderea camerilor, să ia asupra și grava răspundere de a trimite armata română peste Dunăre? Ce motive înalte, care interese vitale ale țării, l'au determinat a recurge la o așa de gravă măsură, fără concursul și aprobarea mandatarilor țării, ba încă în contra voinței lor categorice? Ce tractat a încheiat cu Rusia și care sunt stipulațiunile lui?

Românul odinioară ne da ca motiv al acestei îndrăzneșe întreprinderi necesitatea de a se lua ceva sânge din vinele națiunii române căduță în molițiune; altă dată se silea să ne arate că este bine să ne afirmăm și să dovedim Europii că scim să ne batem.

Mărturisim în tota umilința că aceste argumente nu ne par nici de cum convingătoare: în adevăr, cel d'antăiu insulta nația și o degra-dă în fața lumii; cel d'al doilea nu e serios, pentru că, în lupta de pe marginea Dunării, Românii au dovedit destulă bravură și sânge rece.

Apoi pentru ce să nu disprețuim injuriile Ungurilor? (căci acestia singuri au calomniat brava noastră armată), pentru ce nisece bărbați de Stat ce se dic serios să fie atât de ușori, în cât, pentru plăcerea de a desmînți asemeni calomni, să sacrifice, fără folos, viața a mit de oameni și să ruineze cu desăvârșire izvoarele de avuția ale țării? Sângele Românilor și banii lor nu trebuie să se cheltuiască de cât cu parcimonie, și numai atunci să se ceară de la țară sacrificii enorme ca cele de azi, când existența sa ar fi amenințată prin năvălirea în intrul ei a unei armate inimice.

S'a adăogat în fine, că intrând în resbel ofensiv cu Turcii, vom obține de sigur independența. Răspunsul este simplu: dobândeam această independență și fără a trece Dunărea; pe de o parte, pentru că Românii au luptat cu bărbăția și și au versat sângele la otarele țării, pe de altă parte și mai ales pentru că diplomația europeană, și chiar oamenii de stat turci, au recunoscut greșala făcută în 1856, și se vor grăbi a îndrepta opera lor de atunci, garantând neutralitatea teritoriului acestei țări, și prin urmare proclamând independența ei, pentru a se pune în viitor o barieră reală la resbelele periodice dintre Pörtă și Rusia.

Posițiunea geografică a țării cere neapărat această modificare în raporturile noastre cu marile puteri vecine, și dovadă este că Serbia, care a luptat vitejește mai multe luni contra Turciei, perdând un sânge prețios, n'a putut obține independența, ba încă a fost nevoită a subscrie la facerea păcii, condițiunile umilitoare pentru demnitatea ei ca stat autonom.

O convorbire intimă a comitelui Andrassy cu un bărbat de stat, jurnalistul *des Debats*, organul diplomației europene, într'un număr de altă ieri, și alte diare importante din Europa, nu mai pua la îndoială dobândirea independenței și neutralității României la încheierea viitorului tractat de pace.

Dacă guvernul cel puțin probă de abilitate și tact politic, alegând bine momentul trecerii Dunării? Din nefericire, nu. Ar fi putut găsi vre o scusă, dacă armata noastră lua ofensivă, îndată după trecerea Rușilor în Turcia, fiind că acea trecere, ca și mergerea peste Balcani, s'au efectuat în condițiuni așa de avantajoase pentru armata Rusiei, în cât se putea cine-va lesne înșela într'un moment de entuziasm vădând lucrurile în bine.

Dar guvernul a ordonat trupelor noastre să treacă Dunărea, dupe învingerea armatei rusești la Plevna, în Iuliu, când operațiunile rebelului luaseră cu totul o altă față. Cum n'a vădit și n'a simțit guvernul atitudinea foarte rezervată a Sârbilor și a Grecilor cari, ei, au interese reale și serioase d'a intra în luptă, dar cari, cu tot sgomotul ce se face în jurul lor, stau și până azi, și probabil vor sta și în viitor, în cea mai completă inacțiune? Cum n'a aflat până acum guvernul că simțimentele generose și cavaleresti n'au trecut în politică, și că diplomația nu se conduce de cât de calcule și combinațiunile cele mai nemerite pentru interesele pozitive ale Statelor?

Cum nu știe guvernul că, de câte ori cel mic se amestecă în certele celor mari, n'au să culgă de cât decepțiuni și pericole, dacă une ori nu'și perd chiar existența lor? N'au citit D-nii Rosetti și Brătianu jurnalelor de predilecțiune, organul republicanilor înaintați din Franța, *la République Française*, care califică a mai altă ieri intrarea noastră în acțiune: **tristă aventură, nebulna guvernului din București?** Diceva oare *Românul* că și această foia este vândută Turcilor, s'au turco-filă în termenii mai parlamentari, cum spune despre jurnalele *des Debats*, și ori-ce

altă foia, când nu e de părerea lui?

Și în adevăr, trecerea Dunării este tot așa de îndrăzneță cât este de pretențioasă proclamațiunea Domnitorului subscrisă de miniștri: țara noastră este prea mică și prea slabă ca să-i permită a lua armele în favoarea creștinilor de peste Dunăre, veri cât de mari ar fi simpatiele noastre pentru ei. Era permis lui Napoleon III a striga, într'un moment de nobilă expansiune, că pretutindeni unde este o cauză justă, sabia Franciei este acolo ca s'o aperia! Este permis împăratului Alexandru II a declara conform politicii tradiționale a Țarilor, că Rusia are nobila și sânta misiune d'a libera popoarele creștine și mai ales pe cele slave de sub jugul barbar al Turcilor, dar noi cădem în ridicul, când ținem un asemenea limbaj.

Și apoi, și'am cel puțin o singură vorbă despre frații noștri Români din Macedonia, stipulat-am oare vre un drept în favoarea lor? Nici de cum. Noi am găsit de cuviință a da o desmințire flagrantă misiunii noastre politice din Orient, scopul important pentru care am fost rechematți la viața politică prin tratatul de la Paris. Oamenii de stat din partida radicală, cari au fost înamicii statornici și nelimpăcații ai Rusiei, au devenit azi luptători energici în favoarea marelui propagandă a panslavismului menit a înghiți, poate, naționalitatea noastră, ca și pe aceea a Grecilor și a Ungurilor într'un viitor mai mult sau mai puțin depărtat. *Quantum mutati ab illo!*

Dar finanțele țării, dar isvôrele avuției private, nu sunt oare sleite cu desăvârșire? Nu cu decimii, ci cu sutimi de milioane trebuie să calculăm pierderile ireparabile ale capitalului național!

Dar pierderile colosale pentru marea noastră armată în câte-va zile, cum le vom repara? Și apoi, ce ne mai rezervă viitorul până la finele acestei triste campanii? Continuu-vom și campania anulului viitor angajând totă ostirea și chemând noi oameni sub arme? Unde vom găsi brațe pentru apărarea teritoriului, în cas de pericol eventual? Cum vom umplea acele lacune regretabile, când știm că o armată nu se improvizează?

A venit dar timpul să ne întrebăm: care a fost motivul real ce a împins pe guvern la asemenea politică nefastă? Trebuie să avem curajul de a o spune cu franchețe, de și cu durere, căci adevărul căută să treacă înaintea tuturilor considerațiilor; este bine ca această nefericită și svânturată țară să profite

cel puțin astăzi de învățămintele lui, și să încopă a se descepa și a judeca matur și cu sânge rece ca să cunoască bine omenii și lucrurile.

Ei bine, motivele care au îndemnat pe guvern a avea această politică aventuroasă au fost numai interesele și considerațiunile de partidă. Capii radicalilor, dupe ce au reușit a înlătura nisele competiției inco-modi ai puterii, dându'i în judecată, au profitat de aplecările bine cunoscute ale junelui nostru Principe pentru gloria militară și pentru înaltele datorii ce'i impune numele său. În loc să combată cu energie și independență aceste dispozițiuni, preferind a se retrage mai bine de la guvern de cât a pericula interesele țării; în loc să arate descendentul lui Frederic cel mare, bravului soldat de la Duppel, că armata română înlestul a dovelit la Dunăre că este demnă de capul ei, și că este mai bine și mai abil a dobândi coroana regală pe calea diplomatică, de cât aruncându-se într'un rebel desastros, capii radicalilor se arătară și de astă dată nisele lingșitorii mici, nisele curtesani complăcători ai Tronului iar nu miniștrii independenței ai țării, având conștiința răspunderii lor.

Încurajând asemenea idei, esaltând asemenea sentimente, comptând apoi pe recunoștința Rusiei, pe nisele succese brillante ale armatelor unite, și prin urmare pe entuziasmul gloriilor, acești amanți nesocotiți ai puterii credură că au reușit în fine a realiza visul lor de aur, și a se menține un timp foarte îndelungat în capul afacerilor țării. *Omnia serviliter pro dominatione.*

Nu credem să fie în astă țară un singur Român, care să nu detesteze, din adâncul inimii, barbaria Turcilor, crușimalele atrocice ce i-au desonorat înaintea civilizațiunii; suntem siguri că toți locuitorii acestei țări, fără deosebire de partidă, au fost și sunt gata a se supune la toate sacrificiile de ori-ce natură pentru a se dobândi independența absolută a țării. Întrebarea însă care și va pune țara la finele chiar a unui rebel fericit, va fi de a se ști, dacă nu putem ajunge la același rezultat ținându-ne în defensivă la hotarele țării, și dacă cel ce ne cărmuiește azi nu bine merită de la națiune prevăbindu-ne în mod arbitrar într'un rebel ofensiv și angajând toate mijlocele noastre financiare, totă armata națională, fără nici un alt motiv serios de cât dorința de a se menține cu ori-ce preț la putere.

Franția de sub guvernul personal al lui Napoleon III a declarat rebel Prusiei, consultând cel puțin Camera și Senatul; miniștrii de azi ai lui Carol I, Domn constituțional, desprețuiesc într'atât națiunea, în cât nici chiar n'o consultă prin mandatarul ei asupra actului celui mai grav ce se poate face de un popor. Dictatura cea mai completă și mai spaimentătoare a înlocuit instituțiunile fundamentale ale țării.

Vom vedea ce vor face Camerele și ce profit va trage națiunea din aceste teribile învățăminte!

## DIN AFARA.

Privitor la chestia mediației, corespondentul ziarului "Times" din Constantinopol telegrafiază: „Se crede aci că'i probabil că dacă Turcia va continua cu succesele ei, ea însăși va propune puterilor să intervină în favoarea păcii. Se speră că Turcia victorioasă va consimți să accepte condițiile puterilor cari le respinse înainte, sub amenințările Rusiei fiind împedită de a le primi de mândria națională ca și de frică să nu deștepte înemulțumirea poporului. Turcofilii speră serios la o asemenea propunere care, chiar de ar fi respinsă de Rusia, ar contribui mult la îmbunătățirea situației turcesce în ochii Europei. Cu toate acestea pregătirile și înarmările se fac cu cea mai mare energie. Aprôpe 10,000 oameni și 1000 cai au trecut în săptămâna asta prin Constantinopol.

La Belgrad a izbucnit iar o criză ministerială. Principele Milan nu se poate decide între politica de război a lui Ristic și politica de pace a ministrului de justiție, Gruic. Cel din urmă nu vrea să rămână în minister de cât atuncia când principele va primi propunerea sa de a forma un minister de coaliție din elementele liberale și conservatoare.

Ovațiile oferite la Berlin președintelui italian Crispi, au o culoare foarte tendențioasă. Se pare că domnul Crispi n'a avut nici o intenție politică hotărâtă în călătoria sa la Berlin, dar că cercurile politice berlinese apucă această ocazie pentru a demonstra intimitatea relațiilor germano-italiene. Această procedură va fi bine înțeleasă la Paris. La Berlin însă țin a arăta că, de și amicitia Rusiei pentru Germania a perdut acum mult din valoarea ei, se

găsește alți amici cari se adună în giurul Germaniei și cari în cas de trebuință, pot face servicii pozitive mai de valoare de cât cele negative ale Rusiei.

În Franța evenimentul zilei este publicarea manifestului, pe care d-l Thiers și propusese a adresa alegătorilor arondismentului al 9-lea din Paris, care în decurs de o jumătate de secol i-a încredințat lui, mai fără întreruperi, mandatul de a-i reprezenta în parlament. Această scrisoare e mai mult decât o circulară electorală, este un adevărat tractat de principii, este testament politic al ilustrului bărbat de stat, în care chiar când vorbește ca cap al opozițiunii, se poate cunoaște e omul de stat.

Adresându-se către partidul republican, d-l Thiers nu-l putea combate o fracțiune, ori cât de mică ar fi; de asemenea pare că vroesce să contesteze că în adevăr ar exista radicali; se pare chiar că crede că radicalismul e un cuvânt nou de erf de-altăieri, și că nita că el însuși l'a întrebuințat în altă împrejurări, pentru a protesta contra insinuațiilor perfide ale acelora, cari căuta să l'pună în oare-care legătură cu radicalii. Înă, această concesie făcută uniri și disciplinei partidului republican, dănește radicalismul.

Nu pentru ca se proclamă republican, dice el, înainte de doi ani, trebuie să ne unim, ci pentru că o facem să trăescă. Astăzi, lasând la o parte cuvântul radicalism, condamnă pe față: darea pentru venit după cum pretind radicalii, reducerea duratei serviciului militar, astfel cum o cer ei, micșorarea sau mai bine dicend, suprimarea bugetului cultelor; el predică respectul concordatului în raporturile dintre biserică și stat; combate thesa absorbirea funcțiunilor publice prin republicanii din ajun; face apel la ajutorul, la experiența și la buna înțelegere a tuturor. Nu ascunde greutățile pe care le întâmpină republica în Franța; nu laudă nici cum această formă de guvern, recunoaște că toate cele l-alte țări, cari au adoptat monarchia constituțională, „au nemerit foarte bine“; însă totde o dată arată necesitatea în care s'a găsit a adopta republica la Bordeaux, și că și acum sunt siliți a o pastra față cu pretențiunile celor trei partide.

El constată că republica este cu puțință însă cu condiție să fie „onestă, și conservatoare,“ și determină care sunt organele necesare pentru

## MIHAIL STROGOFF

SAU

### CURIERUL ȚARULUI.

(Urmarea 10-a).

V.

Pe când Mihail Strogoff, după scena ce i s'a întâmplat, continua a-și pierde timpul preambându-se pe ulițele tăcute ale Nijni-Novgorodului, oare înaintase deja. Se gândi atunci să se întorcă la han ca să se mai odihnească puțin. Marea dar urmiând rîul Volga ale cărui ape abia se mai vedeau sub mulțimea nenămurată de vapore. Direcția fluvialului l'făcu atunci să recunoască local pe care l'părăsise; acesta îngărmălire de căruțe și de colib ocupă toată câmpia cea întinsă unde se ținea pe sic-care an bălciul cel mare de la Nijni-Novgorod, ceea ce explica adonărtina aceea de zădări și de țigani veniți din toate colțurile lumii.

Un căs după aceea, Mihail Strogoff dormia oarecum turburat pe unul din acele paturi rusești care par atât de tari strâi-

nilor și a doa zi 17 Iuliu, se deșteptă de dimineață.

Încă cinci ore de stat la Nijni-Novgorod, asta i se părea un secol. Cu pntea ei să facă ca să petreacă și astă dimineață, de cât numai a răstăci ca și în dina trecută prin ulițele orașelor. Sfarșindu-și d-jurnal, gătindu-și geamantanul, văzându-și la poliție podurogna, nu l' mai rămănea de cât să plece; dar nefind de loc un om care se scobă după reșterirea s'or-lui, și părăsi patul, se îmbrăcă, și pose cu îngrijire scrioarea împărătească în fondul unui buzunar făcut în căptușă la tunicii sale pe care și strănuie cingătorea; apoi și închise geamantanul și l' pose pe spinare. După aceea, se mai voină să se întorcă la "Orașul Constantinopol, și având de gând să d-juneze pe malul Volgai lângă stația de ambareat, și regulă scotută a și plecă de la han.

Pentru mai multă siguranță, Mihail Strogoff se duse la canoaria vaporilor și acolo se asigură dacă "Cancaul, pleca la ora hotărâtă. Atunci l'veni pentru prima oară ideea că d-oare-ce tânăra Livoniană trebuia să ia drumul spre Perm, era foarte cu puțință ca și ea să aibă de gând să se imbarce tot pe "Cancaul, enz în care Strogoff avea să călătorească cu ea.

Orașul de sus cu cremlinul său, a căruia împrejurime este de două verste și care seamănă cu acela de la Moscova, era mai de tot năruit; gubernatorul nu mai stă acolo. Dar cu cât orașul de sus era mai posomorât cu atât orașul de jos era mai vesel.

Mihail Strogoff după ce a trecut Volga pe un pod de lantre păzit de Cazaci călări, ajunse toamă la acea parte unde în ajun, dedese peste tabăra de țigani. Bălciul de la Nijni-Novgorod se ține ceva mai afară din oraș. Într'o câmpie deschisă ce se întinde dincolo de Volga, se ridică palatul provisorului al gubernatorului general și print'au ordin special au și ține reședința acat înalt funcționar în tot timpul băcării, care din pricina deosbitelor elemente din care se compau, arăta buință de o pază foarte de aprôpe.

Această câmpie era atunci acoperită de case de lemn cu măsură așezate astfel în cât lăsa între ele trecători foarte largi pentru ca mulțimea să poată circula în vos. O parte din aceste case de toate mărimile și de toate formele, forma sic-care o despărțire deosebită în care se făcea numai un fel de negoț; ast-fel era despărțirea ferăriei a blănăriei, a lemnăriei, a țesăturilor,

a pescilor sărați. Unele case erau făcute cu materialul care arăta marfa ce proprietarul o vindea cumpărătorilor. În trecătorile dintre aceste despărțiri, fiindcă încă era dimineață, pentru că de abia răsarise soarele, mulțimea se îngărmădea mereu. Ruși, Siberiani, Germani, Cazaci, Turcomani, Persani, Georgiani, Greci, Otomani, Indiani, Chinezii, amestecătură numai pomenită de Europei și de Asiaticii vorbiau, discentau, și recomandau marfa, se tocmiau.

Tot ce se vinde, și se cumpăra se părea că se grămădi: în acest oraș. Chirizii cămile, asinii, lantrele, căruțe, tot ce poate se serviască la transportul mărfurilor erau grămădite pe câmpul bălciului. Blănării, petre prețioase, cămășuri de Indii, tapeturi Turcesci, arme din Caucazi, țesături de Smyrna sau de Ispahan, armării din Tiflis, ceainri de China, bronzuri Europene, ceasornice din Elveția, țesături din Lyon, bumbacuri Englezești, fructe, legume minerale de Ural, malahite, lapis-lazuli, arome, parfumuri, plante medicinale, etc. toate produsele Indiei, Chinei, Persiei, ale mării Caspice și ale mării Negre, ale Americii și Europei erau adunate în acest punct al globului.

Se aflau aci negustorii din Asia centrală care puseseră un an ca să străbată lungile câmpii ducându-și marfa în escortă și care nu trebuia să-și văză prăvăliile de cât peste un an. În sfârșit, atât de mare era însemnătatea acestor țări de la Nijni-Novgorod în cât suma banilor ce se preferă aci, nu se ridică la mai puțin de cât la o sută de milioane de roble.

Apoi pre locurile dintre aceste case improvizate, erau o grămadă de comedii de tot felul: caraghioși și comedienți asurzind lumea cu trambule și cu țipetele lor; țigani venind din munți și dând un ghicou; zingari țigani de cortari cântând cânteculele cele mai cîndate și jucând jocurile lor cele mai originale; comedienți de theatre-foarte care reprezentați drame de ale lui Shakespeare, potrivite după gustul spectatorilor care se imbalziău cu grămada; apoi printre despărțirile, ursarii ce și plimbă urșii în libertate și menageriile reșnuă de țipetele răgoșite ale animalelor sălbatice de bicuri, în sfârșit, în mijlocul pieții inconștuasiamați, un cor de „Marinarii de Volga“ așezăți pe pământ ca în bănoile lor se făcea să trag cu lopetele sub comanda unui șef de orchestră, un adevărat cârmaci al acestei lantre incoșpuite.

perfectiunea republicei: un președinte și două camere. Ast-fel condamnă totă reînțocirea rea de a se ataca aceste două puteri între ele...

TIPETELE „REFORMEI“ (!)

Defensiva sau ofensiva?

Mulți din amici noștri ne-au criticat cu naivitate pentru ce am combătut ne confrat-le nostru de la „Românul“ după ce deja armata noastră a trecut Dunărea și acum este espusă la măcelăria de la Plevna!

Primo: De pe constituțiune, cestiunile de rebel și de pace sunt de drept politic și de competența numai a opiniei publice și a corpurilor legiuitoare de a le discuta și a le rezolva...

Secundo: Colegul nostru de la „Românul“ este cel dintâi care ne-a provocat de a ne pronunța dacă în cestiunea Orientului națiunea română trebuie să se alieze cu Rusia și să declare rebel Turciei...

Așa dar, cestiunea de ofensivă sau defensivă a fost pusă chiar de d. Rosetti în discuțiune, imediat după ocupațiunea cetății Nicopole de către un corp al armatei noastre.

Nimeni nu poate nega că opinia publică se formează prin lumina și espunerea tuturilor faptelor, iar nu prin falsificațiunea situațiunii, dupe sistemul criminal al lui Emil Olivier care a condus Franca la Sedan.

Așa dar, când „Românul“ nu comunică publicului, precum face gazeta „Standard“ de la 29 August în Londra că s'a pus mâna pe toate probele despre trădarea lui Abdul Cherim-pașa care a ordonat bombardarea și jefuirea satelor noastre spre a provoca națiunea română ca să se răscolească...

acest fapt executat cu inima legeră și cu spiritul leger, armata noastră a devenit victima aceluia Bon constructor care înghite toate statele mici învecinate cu hotarele sale.

Repetăm cu această ocaziune, că noi am protestat și vom protesta tot-ds-una contra dictaturii partitelor și căror șefi voesc să impună României politica de pasiune contra politicii de rațiune...

De ôre-ce secunda politică este dictată de bunul simț și de conștiința publică pe care le produce instinctul conservator al națiunii. De aceea, această admite toate inteligențele, toate capacitățile, toate caracterele îndepărtate fără distincțiune de opinii...

INTERPELARE

Cerem actualului ministru de finanțe, d. Ion Câmpineanu, om de legi și cu reputațiunea de om onest, ca să ne esplice: aprobă și d-sa faptul scandalos comis de DD. administratorii al domeniilor statului...

Spre a se convinge d. ministru al finanelor de rezultatele funeste ale acestei viciose administrațiunii bine voiască să ceară de la DD. administratorii tabloul de moșiile care sunt astăzi căutate în regie cu prețurile ce s'au oferit pentru fie-care în ziua de licitațiune...

(Reforma)

SCRISORE ADRESATA TIMPULUI

Suntem rugați a publica următorul răspuns pe care ziarul „Telegraful“ a refuzat să-l publice.

Craiova 1877 August 26.

D-lui redactor al ziarului „Telegraful“, Domnule redactore,

În ziarul d-văstră de la 23 onrinte, oapădu-vă de piocă și patriotica dorință a domnului X... de a organiza o ambulanță, servită de maici și surori din monastire...

Acastă dorință a d-văstră este logică și bine nemerită; și nu are nevoie de discuțiuni sau probe istorice și din Praviții: căci, pe câtă vreme este una din primele datori ale veri cărui creștin a cereța și îngrijii pe bolnavi...

Hurry Blount din contra, după ce căutate în gader unde-va se mănânce, se vede șuse silit a se culca sub cer. Deci privise lucrurile cu totul alt-fel și pregătia un articol fulgerător în contra unui oraș în care otellerii refuză de a primi pe călătorii cari nu cereau de cât să fie jefuiți.

(Va urma.)

naunute sigare și din eparhia Oltենă, care se vede, că fiind la marginea țării, departe de capitală, scapă vegherilor ziarului d-văstră.

În eparhia Oltենă, lucrurile se petrec cu totul în alt-fel de cum se vede în celelalte părți.

Administrația bisericăscă a acestei eparchii, fiind condusă de activul și neobositul episcop Pre-Sanctul Atanasie, care e inspirat de nobilele semțimente religioase și patriotice, a fost în tot-de-una în fruntea faptelor mari naționale. Așa pe când abia se auzea din când în când câte o buibuitură de tun; pe când nu I nimeni nu credea la un rebel purtat de națiunea română...

Deasemenea Pre-Sanctia Sa păr. Atanasie a făcut a se înființa în totă eparhia comitete clericale care se conlucre printru poporanii lor pentru a veni în ajutorul ostajilor români răniți.

Iar pentru serviciul răniților ostajilor români, la spitalul „Independența“ înființat în Craiova, și susținut prin ofranle și cotizațiunii din partea doamnălor craiovene, Pre-Sanctului Episcop Atanasie, a dat înalta sa bine-cuvântare maicilor de la Monastirea Horez, și așa astăzi de mai bine de două luni de zile, funcționază la acest spital nu număr suficient de Maici ca surorii de caritate, rămânând ca decă trebuința va cere, să mai vie ori câte maici și surori, cari ast-fel se conlucre și ele la mărșăla opărea națională.

Vedeți dar, d-le redactor al „Telegrafului“, că pe când în alte părți ale țării abia acum a început ca maicile să implinescă rolul surorilor de caritate, care le convine de minune și forte canonic, și abia acum s'a început face serviciu religioase pentru biruința armatei, (ori în loc de acestea, un „non possumus“); în eparhia Oltենă, Părintele Episcop Athanasie a făcut încă de mult, ca maicile să dea din monastire la vocea patriei, și să conlucre și ele la ușurarea greutăților țării și a armatei române...

Din aceste se ved, d-le redactor al „Telegrafului“, că în Eparhia Oltենă Prea sfinția Sa Părintele Episcop Athanasie a luat singur, și neimpus de nimeni inițiativa acestor fapte de cea mai mare trebuință și ajutor ostirii, fiind pătruns de spiritul datoriilor sale de păstor sufletesc, și de interesul Patriei.

Mai mult încă, fără a ține compt de etatea sa înaintată, de greutățile dramului, Prea sfințitul Episcop a fost, în mai multe rânduri, pe marginea Dunăiei, a făcut rugăciuni de biruință și în mijlocul armatei concentrate, a oficiat nu parastas la Calafat, la morăntul eroilor căzuți pe câmpul de onore, a vizitat spitalele armatei, a săntit drapelele celor 8 ragimente de dorobanți și artilerie, a încercat și îndemnat pe soldați etc.; și acestora nu numai singuri, ci însoțit de deosebiții membrii ai Clerului, între cari și Prea sfințitul Archimandrit Dionisie A besteanu etc.

Domnule redactore; această epistolă sunt nevoit a o termina fără a menționa și despre deosebitele circulare și encicle pastorale adresate către cler și popor în ocaziunea această; fără a menționa despre activitatea și îngrijirea ce are pentru spitalul „Independența“ pe care l-a dotat și din partea Prea sfințit sale, și pe care l vizitează adese ori; și fără a arăta, că chiar cu ocaziunea trecerii armatei peste Dunăre la Corabia, Prea Sfinția Sa Părintele Episcop Athanasie a fost de față în acest timp, făcând mai întăiu rugăciuni de biruință și buna călătorie, și stropind cu apă sfințită pe toți ostajii gata a trece pe pământul danicului creștinății; — cum și podul pe care erau a trece, acum întăia dată de la Trajan, legiunile Române; trecând însuși Prea sfinția Sa în fruntea armatei, și mergând împreună cu tot clerul cel însoția, în rând cu armata, până la

satul românesc de pește Dunăre, numit Măgura. Și ve rog ca aceste puține rânduri să le publicați în ziarul d-văstră, ca să se vadă că în Oltenia lucrăz cu bărbăție la susținerea operei naționale, păstor și popor, monah și civil; și așa să se emleze și alții, cari până acum au stat cu puțin interes pentru lucrurile mari ce se săvârșesc în țară; — și să nu se mai audă din gura nici unui Român „non possumus“, când e vorba de a lucra pentru țară, independență și religione. Priimiți, ect.

CRONICA

Mai multe țiare din Viena, inspirate, se vede, chiar de către guvern, se precipită a declara (fără să le fi întreat cine-va!), că Austro-Ungaria tot atât de puțin va apăra pe România contra unei eventuale invazii turcesci, ca și pe Serbia, la cas când această s'ar aazda să intre în rebel. — Dar cine v'a cernt apărarea?...

„Pester Lloyd“ află din Belgrad, că un ordin al ministrului de esterne cu data de 26 Septembrie, ar fi convocat la scôla pe toți studenții în medicină, cari, cu o lună mai înainte, fuseseră împărțiți în corpurile armatei. — Numitul ziar interpretă acest fapt ca semn de pace.

O rectificare. Confratele de la „Vocea Guvernului“ se plange că nu-l am făcut cuvenita citație când am reproduc scrierora d-lui Brociner și a d-lui Ipătescu. Ne grăbim a spune că această s'a făcut numai dintr'o scăpare din vedere și asigurăm pe confratele nostru că pe viitor ne vom sili a nu-l da ocazie de a face reclamă de proprietate.

D-nii B. P. Haadău și Chintescu sunt aleși membri ai societății academice.

A eșit de sub presă: NOUL METOD de CALIGRAFIE ELEMENTARA pentru usul claselor II, III și IV primară de G. Al. Zamfirescu profesor de desene și caligrafie. PREȚUL 20 BANII.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toată librăriele din țară se află de vânzare: DICTIONAR PORTATIV GERMANO-ROMAN de THEOCHAR ALEXI Prețul 3 lei 20 bani.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică ale d-lor Gebauer și Șandrovits, și la autor:

CANTECUL ROSIORILOR DE LA VEDE. Dedicat Măriei-Sale DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL I. Poesia de Locotenent de stat major M. C. MANULESCU PENTRU VOCE SI PIANO de CAROL PAȘILL Jun. Prețul 1 lei și 50 bani.

O doamnă română, de bună familie, care a studiat scoala înaltă de piano la Geneva și care cunoaște limba franceză, dorește a intra într'o familie distinsă ca damă de companie sau pentru a da lecții unei domnișoare. Doritorii se vor adresa la redacția acestui ziar.

VERTEJUL AUSTRO-UNGARIEI.

Ziarul rusesc „Novje Vremja“ luând act de manifestațiunile turcofile din Ungaria și de interpelările anunțate în parlamentele din Viena și Pesta, face următoarele corecte și mature cugetări:

... Și cu toate acestea, manifestațiunile ungarilor și ale nemților din Austria, nu vor putea da altă direcțiune politice austriace, pentru că ele nu reflectă sentimentul și opinia tuturor populațiilor Austriei. Marea majoritate a celorlalte populații nutrește alte sentimente și alte aspirații: ele sunt anti-turce. Aceste populații însă, condamnate la o profundă tăcere astăzi, vor sci să își impună voința în ultimul moment dat. Nu odată să isbitit ele până azi, a domoli sângele și focul austro-ungarilor; cu toate acestea ei n'au prin minte, și nu e departe, poate, pericolul oel amenință, în cazul când Austria va fi nevoită a recurge iarăși la brațele apărătoare ale inamicilor ungarilor.

„Nenorocirea e însă, că, pentru moment ori cât de mult doresc celelalte populații ale Austriei alianța cu Rusia și intrarea în rebel contra Turciei, și ori cât de mult împărțesc această dorință cercurile oficiale din Viena și chiar marea majoritate a armatei, — până azi toate încercările pentru o alianță reală cu noi, a rămas condamnată a suferi naufragiu.

„Si gravitățile turcofile ale ungarilor și nemților nu ne generează, de cât prin mica Serbie. Această gravitate a isbit în Serbia anul trecut, și astăzi o condamnă la nepuțință de a putea lucra alături cu Rusia. — Cu toate acestea, intervenirea Serbiei este o necesitate inevitabilă, spre a contra-balansa turco-filiatul ungarilor și al nemților austriaci! Și credem că pentru această, nu vom mai avea mult să accepțăm! ...

Un obicei cludat și plăcut tot-de-o-dată, pre d'asupra acestei multimi, un nor de paseri scapău din colivile în care erau închise după un obicei la care țiu foarte mult la țergul de la Nijni-Novgorod, în schimbul a câtor-va copci dați de pomanii de suflete bune, păsărarilor deschideaș ușile colivilor și păsările sbarașu cu sutele dând micile lor țipete.

Acăsta era înfișurarea bălcinului și trebuia să se ast-fel timp de șase luni cât ține el.

Apoi după această perioadă asurzitoare, înălțimăla avea să se stingă ca prin farmec. Orașul de sus își lna caracterul său oficial, orașul de jos recădea în monotonia obicinuită și din această nemărginită îngrămădire din toate ținuturile Europei și Asiei centrale, numai rămăna nici un vâgător ca să mai aibă ceva de vândut nici un cumpărător să mai aibă ceva de cumpărat.

Credem că este de cuviință a adăogi aci, că de astă dată cel puțin, Franca și Anglita erau fie-care reprezentate prin două produse, cele mai deosebite ale civilizației moderne, d. Harry Blount și Alcide Jolivet.

În adevăr, cei doi corresponsenți veniseră

Raniții din spitalul Central.

Regimentul 5 de linie. Sold. Cohoroseanu Vasile, Mihail Gheorghe, Cap. Mitache Adam, Sold. Toma Vasile, Sold. Ceaușu Ion, Cap. Simeon Iancu, Sava Gheorghe, Sold. Lesuc Alecu, Preop Costache, Cap. Searlat, Petre, Prihici Gheorghe, Barbu Costache, Apostol Vasile, Serg. Saveșu Gheorghe, Cap. Valcea Vasile, Sold. Crețu Mandache, Cap. Părăd Gheorgh, Sold. A. Ileni Vasile, Enache Vasile, Iancu Teodor, Ciohan Petre, Nestor Tôder, Mitiș Vasile, Margaș Vasile, Stoica Gheorghe, Morar Ion, P. I. Iancu Gheorghe I, Manole Tôder, Munteanu Alecsandru, Rașcan Ion, Măntăla Ion.

Regimentul 8 de linie. Sold. Nicolae Ion, Stancu Petre, Rămădan Ion, Spulber Dumitriu, Busdagan Constantin, Cap. Ionescu Marin I, Sold. Dumitriu Costache, Rusa Tănase, Cap. Ștefan Becheanu, Sold. Vizitiu Andrei, Spăseni Gheorghe, Vătaf Ion, Cap. Ștefan Iun, Sold. Malache Gheorghe, Cap. Dumitriu Cerbu, Sold. Fereș Mihail, Cap. Ciobotaru Vasile, Moian Ion, Dumbrava Alecu, Toma Andrei, Dumitriu Dumitriu, Neicu Mihail, Sold. Matei Ion, Ioniță Radu, Cociorba Gheorghe, Agăș Dimofte, Efrim Părăd, Serg. Carcioveanu Luca, Sold. Ion Barbu, Murgoci Constantin, Popa Ion, Nestor Vasile, Băgici Ion, Vasile Negorța, Dinu Nicolae, Graur Theodor, Sold. Dița Ion, Istrate Dumitriu, Burlac Niță, Șerban Badea, Gheorghe Dumitriu, Turturica Gheorghe, Zamfir Ion, Pavel Mihal, Serg. Matei Nicolae, Sold. Toma Enache, Moise Petrace, Cap. Ionescu Marin II.

Reg. 10 de dorobani. Sold. Munteanu Iteodor, Burghila Ion, Coroin Grigoraș, Rău Șerban, Comanache Ștefan, Dumitriu Marin, Găinață Grigorie, Iordache Tudorache, Vlad Constantin, Tabacur Gheorghe, Bără Sava Constantin, Matei, Cap. Beldescu Tôder, Serg. Danuciei Ion, Sold. Zazu Ion, Leica Comanache Nicolae, Talmaci Tôder, Corcoz Năle colac Șchiopu Sandu, Ignat Petre, Desagă Tôder, Munteanu Gheorghe, Mironică Ion, Vlaicu Nicolae, Florea Dumitriu, Ivan Iremia, Pântău Mihail, Cap. Chivu Nicolae, Mocan Constantin, Niță Stan, Porumbol Ene, Oprea Aleșcu.

Regimentul 6 de dorobani. Soldat. Baragan Ioan.

Regimentul 7 de dorob. Sold Ioniță Gheorghe I, Brezeanu Ioan, Ioan Dumitriu, Cap. Ionan Tudor, Florea Ioan, Sold. Cepoi Ioan.

Regimentul 8 de dorob. Sold Tutunaru Alecu.

Regimentul 10 de dorob. Cap. Constantin Vasile.

Regimentul 13 de dorobani. Capi Colotin Gheorghe, Sold. Urfoș Ioan, Curea Gheorghe, Cantea Stoica, Cap. Gușga Dumitriu, Sold. Turbat Toader, Sold. Halaur Dumitriu, Boșu Ștefan, Chelar Gheorghe, Agache Ioan.

Regimentul 14 de dorobani. Iela Ilie, Sold. Avramache Iancu, Melescan Gheorghe, Ambraruș Mihailache, Dănilă Vasile, Lupascu Nicolae.

Regimentul 15 de dorobani. Sold. Andreiaș Gheorghe I.

Regimentul 16 de dorobani. Sold. Săpu Toader, Corocir Gheorghe, Nicolae Costache, Buar Vasile, Streang Dumitriu, Mancaș Ioan, Dudușoi Ioan, Rotar Vasile II, Necseanu Gheorghe, Selar Vasile, Grădinar Gheorghe, Sprâncenț Dumitriu, Bondoc Costache, Turcu Gheorghe, Paliciuc Toader, Iacov Ioan.

Regimentul 3 de artilerie. Cap. Teodor Costache, Sold. Ursu Toader.

Regimentul 4 de artilerie. Sold. Popa Grigorie.

Regimentul 6 de călărași. Sold. Radu Gheorghe III, Nica Dumitriu, Cap. Cruceanu Nicolae.

Regimentul 9 de dorob. Sold. Daniș Dorobanș, Ghiță Ion Constantin, Ioan Gheorghe.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

Regimentul 1 de infanterie. Sold. Șarpe Manolache, Militar Ștefan, Caporal Dinu Nae, Sold. Trică Dumitru, Stan Iordache.

NOUL ATELIER DE FOTOGRAFIE și PICTURĂ I. F. MANDI & Comp. 21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capșu. Se efectuează ori-ce fel de fotografii și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“ Pentru 50 bani: 1 cot Pichet de vară. Pentru 5 franci: 1 cămașă de Oxford englez. Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreche pantaloni pentru călăreți. Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce lăson. Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame. Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care lăson și mărime. Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate. Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere. Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată. Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate. Pentru 5 franci: 6 prosoape de pânză curată. Pentru 5 franci: 6 șervețele de masă de pânză adevărată. Pentru 5 franci: 12 șervețele albe de oasă. Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată. Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă în brodată. Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele. Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă. Pentru 5/2 franci: 1 cămașă de noapte. Pentru 5 franci: 8 pepturi în brodată pentru cămași de bărbai. Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete). Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat. Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafă. Pentru 5 franci: 1 cămașă și o pereche de ȧmense de damă, bogat brodate. Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crème-Dentelle. Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă. Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan. Pentru 25 franci: 42 de coși — 1 bucată Chiton tranzeuze. Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'antant de tole. Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coși. Pentru 20 franci: 24 coși Pichet. Pentru 20 franci: 1 bucată Mantă de baie. Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36-46 coși. Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coși. Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coși. Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franțeză. Pentru 12-22 franci. Plapămă de lână foarte fine. Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete. Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“. Comăndile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conștiincios

FRANZ GÜNTHER à la VILLE DE BRUXELES Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc Recomandă magazinul său așortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufărie de bărbai și de dame, gulere, manșete, batiste de lână, oasă și mătase, ciorapi pentru bărbai și dame, lăsoane fine (cravate de noapte) camison, prosoape, batiste, dantele, șervețele de bărbai și de dame în cele mai noi forme și culori, usturele de eșarfe și de plie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

AVIS PREALABLE SALLE BOSSEL THÉÂTRE DE OPERETTE et VAUDEVILLE FRANÇAIS Direction EMILE KELLER Saison Théâtrale (1877-78). Commencement le 1er Octobre 1877. REPERTOIRE DE LA SAISON OPERA BOUFFE ET OPERETTE MUSIQUE DE CH. LECOUC: La Mariolaine, 3 actes; La Petite Marie, 3 actes; Giroflé, Girofla, 3 actes; Les Cont. Vierges 3 actes; Les Cloches de Corneville, 3 actes. Musique d'Offenbach: La Boulangère a des œufs, 4 actes; La jolie Parfumeuse, 3 actes; La Perichole (nouvelle), 3 actes; Mme L'Archiduc, 3 actes; La Vie Parisienne, 6 actes; La Belle Héloïse (nouvelle), 3 actes; Orphée aux Enfers, 3 actes; La Boite au Lait, 3 actes; La Cravate, 3 actes; Les Brigands, 3 actes; Barbe Bleue, 4 actes. Musique de Lacombe: Jeanne, Jeannette et Jeanneton, 4 actes. Musique de Litolff: Héloïse et Abouzar, 3 actes. Musique de Hervé: La Belle Poule, 3 actes. Musique de Grisar: Les Trois Margot, 3 actes. COMEDIE: a Dominos roses, Le réveil, Le procès Vaur-Ledieu, Tricouche et Cacolet, La petite marquise. En vaudeville toutes les nouveautés de l'année. Le tableau du personnel de la troupe sera publié d'ici à quelques jours avec le programme général. L'administration a l'honneur de prévenir M. M. les abonnés et habitués, que l'abonnement pour la soudite saison est ouvert au bureau du Théâtre Bossel, tous les jours de 12 à 3 heures de l'après midi. — L'abonnement sera de 60 représentations obligatoires et divisé en deux séries de 30 représentations. — L'abonnement devra être payé en deux fois: le moitié en souscrivant et la seconde moitié le 1er Novembre. Prix de l'abonnement pour 60 représentations Loges . . . . . 1800 Fr. Fauteuils . . . . . 300 „ Stal . . . . . 150 „ Prix des Places à la soirée Loges . . . . . 85 Fr. Fauteuils . . . . . 6 „ Stal I . . . . . 3 „ Galerie . . . . . 1 „ La Directrice, EMILIE KELLER.

De arendat, moșia CĂLUGĂ-Vlașca, Călniștea. Doritorii se vor adresa la d-nu Warthiadi Strada Moșilor No. 96. 625-11. D. Vioreanu reintors în Capitală a reluat exercițiul profesiei de avocat. Strada Polonă No. 24. Un student de facultate, care cunoșce bine și a practicat mai mulți ani studiile programului liceal, doreșce a preda lecțiunile particulare. A se adresa la administrațiunea acestui giar, Palatul „Dacia“.

A eșit de sub tipar: Manual de Comptabilitate în PARTIDĂ DUBLĂ și SIMPLĂ pentru usul școlilor de ambele sexe, de DIMITRIE IAROU Deposit la librăria Frații Ioanișiu, Lipscași. Prețul 80 Bani. S'a pus sub tipar și Economia domestică cu Comptabilitatea domestică.

LECȚIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailoiu, fiul 47 Șarda Școlii 47.

ANUNCIU IMPORTANT Dorind a veni în ajutorul răniților soldați prin edițiunile mele litografice cu jumătate din bani ce mi s'a plăteșce de către d-nii amatori pentru cumpărătoarea lor, am așos în publicitate tabloul exact, reprezentând asaltul redutei din jurnul Plevnel, (Grivița) unde s'au căștat bravul Căpitan Valter Măreșcineanu împușcat cu șase glonțete în momentul înarborării drapelului Român în vârful acelei redute. Pe tablou s'au desinat și adevăratul său portret după fotografia sa. Prețul unui tablou este numai de un leu nou. D-nii doritori îi pot cere de la mine, Calea Văcărești No. 151. Se așfă deșpus la Magazinele de librărie Ioanidi Strada Lipscași, la Șteinberg Strada Carol. D-nii din districte trimițând banii în mărci postale, le vor primi fără plată de transport. Editor: Loc. - Colonel D. Pappazoglu.

De vândare, un Pianino cu preț de 760 fr. A se adresa la Magazinul muzical vis-à-vis de Consulatul Russesc. (624-2)

CORVIN Profesor de danț cu răpede metodă după care ori și cine fără de oșebire eșășel, pôte învăța un Valt, trei Polci, și Cadrii franțez cel mult în 8 zile; am deschis un Salon în Strada Școlii Măgurenu No. 20, în dosul Cismigiuului; une se va da lecție peste vară cu prețul mai eștin.

FABRICA de CHARTIE MECHANICA de la ZĂRNESCI, LANGA BRAȘOV produce chărți de tipar în diverse calități în formate de cele mai mari usitate pentru giare A se adresa la direcțiunea nrmitei fabrici în Brașov, Strada Catarina No. 402.

CEL MAI MARE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA „A LA BELLE JARDINIÈRE“ JOSEF GRÜNBAUM 20, Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20. ESPOSIȚIUNEA DE HAINE invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meș, unde va găși o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în Bucuresci, și anume COSTUME COMPLETE REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI în DIVERSE FASOANE din stofele cele mai moderne ale seșonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasiel pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se pôte convinge ori-cine că am remas fidel devisiei acestui magazin: CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE. JOSEF GRÜNBAUM „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20. Tipografia Thiel & Wiess, Palatul „Dacia“.